Seconde Professionnelle                     Vie Professionnelle                            Algèbre et Analyse                           


Gestion de Stock
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Déterminer un point de commande
Le stock maximal admis est de 4 200 Pièces. 

La consommation hebdomadaire de ces pièces est de 350. 

1. On appelle x le nombre de semaines, et y le stock en fonction des semaines, écrire l’expression de y en fonction de x :

……………………………………………………… …………………………..
2. Résoudre l’équation 4 200 – 350 x = 1400 et préciser en quelle semaine le stock restant sera de  1400 unités.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
En utilisant le logiciel GeoGebra :
3. Tracer la représentation graphique de la fonction f(x) = 4 200 – 350 x
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4. En utilisant les fonctionnalités du logiciel (en bas de page), déterminer graphiquement pour quelle semaine le stock sera nul. Nommer A le point de lecture de cette information et donner ses coordonnées. 
Le stock sera nul semaine ……………………..Point A (……….  ;………….)
5. Sachant que les délais de livraison sont de 2 semaines, déterminer le point de commande c'est-à-dire la quantité restante  qui devra déclencher la commande (arrondi à la dizaine). Nommer P le point de lecture de cette information et donner ses coordonnées : 
Le point commande est à …………………unités.  Point P (……….. ;……….)
6. En déduire le nombre de pièces restantes, c’est-à-dire le stock minimal, qui déclenchera la commande auprès du fournisseur : répondre par une phrase claire et précise :
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
7. L’entreprise décide que ce nombre de pièces va constituer le stock de sécurité (minimal) : le représenter par une droite horizontale sur le graphique.
8. A quelle semaine faudra-t-il passer la commande si on ne veut pas entamer ce stock de sécurité sachant que le délai de livraison est toujours de 2 semaines et quel sera alors le nouveau point de commande ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
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Fonctionnalités de GeoGebra


Minimiser le coût des stocks en fonction du nombre de livraisons
On peut agir sur le nombre de livraisons N qui influence les deux composantes du coût. 

Le coût d’acquisition augmente de manière proportionnelle avec le nombre de livraisons N.
Si N augmente, le coût de possession lui diminue et les valeurs sont données dans le tableau.
En utilisant le logiciel Tableur  Open Office Calc (voir les fonctionnalités page suivante), 
9. Sachant qu’une livraison coûte 50 €, recopier et compléter le tableau suivant en utilisant les fonctionnalités du logiciel (voir page suivante) pour les cellules grisées ci-dessous :
	N Nombre de livraison
	CA Coût d’acquisition
	CP Coût de possession
	Total

	1
	50
	720
	

	2
	
	360
	

	3
	
	240
	

	4
	
	180
	

	5
	
	144
	

	6
	
	120
	

	7
	
	102,86
	

	8
	
	90,00
	

	9
	
	80
	

	10
	
	72
	

	11
	
	65,45
	

	12
	
	60
	


(Source :  Outils de gestion Comptabilité M. Binger Editions Foucher)
10. A l’aide de la fonction «diagramme », tracer le coût total en fonction du nombre de livraisons 

11. Déterminer graphiquement le nombre de livraisons pour un coût minimal et répondre par une phrase :

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

12. Si le coût d’acquisition augmente, le nombre de livraisons optimal augmentera-t-il ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………


Fonctionnalités de Open Office Calc
Compléter un tableau en utilisant les fonctions du tableur 






Pour tracer un graphique ou un diagramme à partir d’un tableau avec des colonnes séparées :

Surligner la première colonne : clic gauche maintenu
Puis maintenir appuyer sur Ctrl et surligner la seconde colonne

Sélectionner l’assistant « Diagramme » 
Choisir  XY  et Points et Lignes 


Eléments de réponse 
Déterminer un point de commande
1 : y = 4200 – 350 x

2 : x =  8 ; Le stock de 1 400 Unités sera atteint la semaine 8

3 : Voir ci-dessous

Remarques : 

Pour positionner les points, l’utilisation des fonctionnalités « perpendiculaire à », « intersection de deux objets » ou autres possibilités efficaces et judicieuse utilisées par l’élève sont attendues (voir les pointillés sur le graphique).Les coordonnées sont lisibles dans la fenêtre Algèbre ou avec le pointeur…
4 : Le stock sera nul semaine ……12……..Point A (…12….  ;……0…….)

5 : Le point commande est à ……700…unités.  Point P (…10.. ;….700….)

6 : « Le stock minimal qui doit déclencher la commande est de 700 unités »

7 : Voir –ci-dessous (la faire tracer en rouge peut-être)

8 : En suivant la méthode précédente (ou une méthode judicieuse utilisée par l’élève), placer le point C, les pointillés puis l’intersection avec la droite. C’est le point appelé « Nouveau » sur le graphique, il conduit à un déclenchement de commande à 1 400 Unités.
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Minimiser le coût des stocks en fonction du nombre de livraisons
9 : Voir fichier Calc joint : attention cellule B3 :  = B$2*A3 (le $ permet de fixer le calcul sur le nombre de la cellule B2 et permettra ainsi de changer ce nombre (50 €) ultérieurement.
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10 : Les exigences de présentation sont à l’appréciation de l’enseignant (titre,..etc)
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11 :« Le nombre de livraisons qui permet un coût minimal est de 4. »

12 : Voir fichier Calc joint. L’élève peut augmenter le Coût d’Acquisition de la valeur qu’il souhaite (à plusieurs reprises): par exemple passer de 50 € à 60 € dans la cellule B2 et constater que le graphique se déplace : le nombre de livraison passe à 3. Après plusieurs tentatives, on admettra que si le coût d’acquisition augmente le nombre de livraison optimal diminue. 
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Par un clic droit :











Dans la fenêtre Saisie





�





Appeler l’examinateur et expliquer oralement votre démarche 











Une entreprise est confrontée à une mauvaise gestion de ses stocks. Elle veut améliorer la situation en déterminant  le point de commande de ses multiples


approvisionnements et aussi en réduisant les coûts de stockage. 
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Créer un point intersection de 2 objets :
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Désigner les objets par un clic sur eux





Les coordonnées du point sont lisibles dans la fenêtre algèbre





Renommer, Effacer, …..Etc. 


Clic Droit sur l’objet 
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Etirer avec le clic gauche sur le carré





La molette de la souris peut servir de Zoom





�Déplacer l’origine     du repère











Justifier en utilisant les fonctionnalités du logiciel et expliquer oralement votre démarche à l’examinateur.









